



Πληροφορίες: Χριστίνα Σαμαρά

Αθήνα: 09.05.2023

Αρ. Πρωτ.: 771

**ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

**ΠΡΟΣ: κ. Ν. Αρετάκη, Δήμαρχο Ζακύνθου**

**ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»**

**ΘΕΜΑ: «Αίτημα για παραχώρηση οικοπέδου ή κτιρίου λόγω επιτακτικής ανάγκης δημιουργίας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης ατόμων με αναπηρία στο νησί της Ζακύνθου»**

**Κύριε Δήμαρχε,**

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τρίτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας.

Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Όσον αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012.

**Η Ε.Σ.Α.μεΑ. με το παρόν σας μεταφέρει το αίτημα του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ» σχετικά με την παραχώρηση οικοπέδου ή κτιρίου για τη δημιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης ατόμων με αναπηρία στο νησί της Ζακύνθου.**

Όπως επισημαίνεται και στην υπ' αριθ. πρωτ. 1718/18.05.2023 επιστολή του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ», την οποία σας επισυνάπτουμε, η ίδρυση Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) για την υποστήριξη της ανεξάρτητης διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία στη συγκεκριμένη περιοχή, αποτελεί ένα πάγιο αίτημα του εν λόγω Σωματείου, για την υλοποίηση του οποίου κάνουν χρόνια



προσπάθειες, για την κάλυψη των αναγκών των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. Στο πλαίσιο εξέτασης του εν λόγω αιτήματος, πραγματοποιήθηκε στις 28.05.2023, συνάντηση με εκπροσώπους του Σωματείου, την Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Συνοχής, Δημόσιας Υγείας & Απασχόλησης Π.Ι.Ν. κα Ανδριώτη και τον Αντιδήμαρχο Αλυκών, Παιδείας, Υγείας και Πρόνοιας, κ. Σπίνο, όπου συζητήθηκε η παραχώρηση οικοπέδου από τον Δήμο Ζακύνθου, όπως πρότεινε και ο Αντιδήμαρχος Αλυκών, κ. Σπίνος.

**Κύριε Δήμαρχε,**

**Ως εκ τούτου, απευθυνόμαστε σε εσάς και ζητάμε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την υλοποίηση αυτού του έργου, μέσω της παραχώρησης ενός οικοπέδου ή κτιρίου εντός του αστικού ιστού, σε περιοχές γενικής ή αμιγούς κατοικίας, κοντά σε κοινωνικές εξυπηρετήσεις, ώστε να διασφαλιστεί η αυτόνομη και αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία στο νησί της Ζακύνθου.**

Γνωρίζοντας τις ευαίσθησιες που έχετε σε θέματα που αφορούν σε άτομα με αναπηρία, ευελπιστούμε να ανταποκριθείτε θετικά στο δίκαιο αίτημα μας, καθώς αποτελεί προϋπόθεση για την αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία στο νησί της Ζακύνθου και την ένταξή τους στην κοινότητα.

Στο παρόν επισυνάπτεται η υπ' αριθ. πρωτ. 1718/18.05.2023 επιστολή του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ», που αναφέρεται στο εν λόγω ζήτημα.

**Με εκτίμηση**

**Ο Πρόεδρος**

**Ο Γεν. Γραμματέας**



**I. Βαρδακαστάνης**

**B. Κούτσιανος**

**Πίνακας Αποδεκτών:**



- Γραφείο Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κ. Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου
- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου, κ. Α. Μοθωναίου
- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Συνοχής, Δημόσιας Υγείας και Απασχόλησης, κ. Ανδριώτη Αμαλία- Ελένη
- Γραφείο Αντιδήμαρχου ΔΕ Αλυκών, Παιδείας, Υγείας και Πρόνοιας, κ. Ν. Σπίνο
- κ. Σ. Κακολύρη, Πρόεδρο Δ.Σ. Δήμου Ζακύνθου
- κ. Δ. Ακτύπη, Βουλευτή Ζακύνθου
- Π.Ο.Μ.Α.μεΑ. Δυτικής Ελλάδας και Ν.Ι.Ν.
- Σωματείο Ατόμων με Αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ»



#### Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (\*.docx)

Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο **Microsoft Accessibility Checker** και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ  
ΖΑΚΥΝΘΟΥ "ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ"**

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ :** Ισόγειο Διοικητηρίου Ζακύνθου  
Τ.Κ. 29 100 / Ζάκυνθος

**ΤΗΛ. :** 2695048435 / **ΦΑΞ :** 2695043773

**ΠΛΗΡΟΦ. :** Σκιαδόπουλος - Παγανοπούλου

**Ιστοσελίδα :** [www.popolaroi.net](http://www.popolaroi.net)

**e-mail :** [popolaroi\\_zante@yahoo.gr](mailto:popolaroi_zante@yahoo.gr)

Ζάκυνθος 08/05/2023

Αρ. Πρωτ. : 1718

**Προς:** Δήμαρχο Ζακύνθου  
Κο. Αρετάκη Νικήτα

**Κοιν.:** Πίνακας Αποδεκτών

**ΘΕΜΑ :** « Αίτημα Σωματείου για παραχώρηση οικοπέδου/ κτιρίου λόγω επιτακτικής ανάγκης δημιουργίας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης »

**Κύριε Δήμαρχε,**

Το Σωματείο Ατόμων με Αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ» ιδρύθηκε το 1997, με την υπ' αριθμόν 34/1997 απόφαση του Πρωτοδικείου Ζακύνθου, από 45 άτομα με αναπηρίες του Ν. Ζακύνθου. Στεγάζεται στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου, χώρος προσβάσιμος για τα Άτομα με κινητικές Αναπηρίες. Σήμερα το Σωματείο αριθμεί 830 μέλη άνω των 18 ετών και περιλαμβάνει όλες τις κατηγορίες (τυφλούς, κωφούς, νεφροπαθείς, παραπληγικούς-τετραπληγικούς, γονείς ατόμων με νοητική αναπηρία, αυτισμό, κλπ) με ποσοστό αναπηρίας από 40% και άνω. Όλα τα μέλη του Σωματείου είναι πιστοποιημένα για την αναπηρία τους από τις αρμόδιες υγειονομικές επιτροπές.

Διοικείται από 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο, που η θητεία του λήγει στις 14 Ιουνίου 2025. Το Σωματείο είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων, από την ίδρυσή του! Το Σωματείο μας, έχει βραβευτεί κατά τα έτη 1998 και 2005, από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για τη δράση του, στον Τομέα της Κοινωνικής Φροντίδας και Υγείας στο νησί μας.

Επίσης, το Σωματείο μας ως Ν.Π.Ι.Δ. έχει πιστοποιηθεί ως **Φορέας Κοινωνικής Φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την υπ' αριθμό Απόφαση Δ.14/41209/451 ΦΕΚ 4683/τ.Β' /23-10-2020**. Βάση του ΦΕΚ η πιστοποίησή του Σωματείου ισχύει μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2024.

Οι στόχοι του Σωματείου είναι η προάσπιση και προώθηση των ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία, χρόνιων παθήσεων και των οικογενειών τους καθώς και η ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή με την άρση όλων των εμποδίων στην απασχόληση, την κοινωνική προστασία, την πολιτική συμμετοχή και την προσβασιμότητα.

Επίσης, βασικός πυλώνας του Σωματείου μας, είναι η αυτόνομη- ανεξάρτητη διαβίωση των ατόμων με αναπηρία. Η αυτόνομη διαβίωση έχει να κάνει με το δικαίωμα και τη δυνατότητα των ατόμων με αναπηρία να είναι όσο το δυνατό

περισσότερο αυτόν και να ενταχθούν εντός της κοινότητας που ζουν. Πεποίθησή μας, είναι ότι τα άτομα με αναπηρία, μπορούν να πάρουν τον έλεγχο της καθημερινότητά τους, της σκέψης και των αποφάσεών τους και αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την εφαρμογή προγραμμάτων αυτόνομης διαβίωσης, που αναγνωρίζουν τα δικαιώματα των ανθρώπων με σωματική αναπηρία, νοητική υστέρηση και ψυχική ασθένεια.

Σε συνέχεια, της συνάντησης μας που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 Μαΐου 2023 στα γραφεία του Σωματείου, με την Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Συνοχής, Δημόσιας Υγείας & Απασχόλησης Π.Ι.Ν. κα. Ανδριώτη Μελίτα, τον Αντιδήμαρχο Αλυκών, παιδείας, υγείας και πρόνοιας κ.ο. Σπίνο Νικήτα, τον Πρόεδρο του Σωματείου κ.ο. Βαρδακαστάνη Φίλιππο και τον Αντιπρόεδρο του Σωματείου κ.ο. Σπίνο Ευστράτιο, συζητήθηκε η παραχώρηση οικοπέδου από τον Δήμο Ζακύνθου, όπως πρότεινε και ο Αντιδήμαρχος Αλυκών, παιδείας, υγείας και πρόνοιας κ.ο. Σπίνος Νικήτας.

**Για αυτό το λόγο, ζητάμε από τον Δήμο την παραχώρηση ενός οικοπέδου ή κτιρίου εντός του αστικού ιστού, σε περιοχές γενικής ή αμιγούς κατοικίας, κοντά σε κοινωνικές εξυπηρετήσεις.**

**Επίσης, το κτίριο ή το οικόπεδο μπορεί να βρίσκεται και στα όρια της πόλης ή του οικισμού, σύμφωνα με το ΦΕΚ Τεύχος Β' Αρ. Φύλλου 1160/ 08 Απριλίου 2019, που ορίζει τις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των Σ.Υ.Δ. και το οποίο επισυνάπτεται με το έγγραφο μας.**

Η Υποστηριζόμενη διαβίωση εξυπηρετεί το πρωταρχικό δικαίωμα για ανεξάρτητη διαβίωση κάθε ατόμου και στοχεύει παράλληλα στην ανάπτυξη και διατήρηση σε μέγιστο βαθμό των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των κατοίκων, έτσι ώστε να διαβιώνουν όσο το δυνατό πιο αυτόνομα και ενεργά στο φυσικό περιβάλλον της κοινωνίας. Παράλληλα, η υποστηριζόμενη διαβίωση στοχεύει στην αποφυγή "περιθωριοποίησης" ή "ιδρυματοποίησης" των ατόμων με αναπηρία, όταν το στενό οικογενειακό τους περιβάλλον αδυνατεί για οποιοδήποτε λόγο να υποστηρίξει τη διαβίωσή τους.

Η ίδρυση και λειτουργία Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, είναι ένα αίτημα του Σωματείου μας, που για χρόνια προσπαθούμε να υλοποιηθεί αφού μέσα από την πολύχρονη λειτουργία του, έχει διαπιστώσει την έλλειψη κοινωνικών υποδομών στο νησί μας, για την κάλυψη των αναγκών των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους.

Αναλογιζόμενοι, τις δικές σας προσωπικές ευαισθησίες σε θέματα που άπτονται των στόχων του Σωματείου μας, ευελπιστούμε να ανταποκριθείτε θετικά στο δίκαιο αίτημα μας και την υλοποίησή του, καθώς αποτελεί προϋπόθεση για την αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία και την ένταξή τους στην κοινότητα.

Με εκτίμηση για το ΔΣ,

Ο Πρόεδρος  
Βαρδακαστάνης Φίλιππος



Ο Γεν. Γραμματέας  
Μπενίσης Μάριος

**Πίνακας Αποδεκτών:**

- Βουλευτή Ζακύνθου  
Κο. Ακτύπη Διονύσιο

-Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων  
Κα. Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου

-Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Συνοχής  
Δημόσιας Υγείας & Απασχόλησης  
Κα. Ανδριώτη Αμαλία- Ελένη

-Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου  
Κα. Μοθωναίου Αικατερίνη

- Αντιδήμαρχος ΔΕ Αλυκών, παιδείας, υγείας και πρόνοιας  
Κο. Σπίνο Νικήτα

-Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου  
Κο. Κακολύρη Σταύρο

-Πρόεδρο ΕΣΑμεΑ  
Κο. Βαρδακαστάνη Ιωάννη

-Πρόεδρο Π.ΟΜ.ΑμεΑ  
Κο. Χαροκόπο Αντώνη